
Η πανδημία του κορωνοϊού που εξαπλώνεται σε όλο τον πλανήτη δεν
είναι ένα τυχαίο γεγονός, ένας αναπάντεχος Αρμαγεδδώνας.
Αναπτύσσεται στο βαθιά μολυσμένο με τον ιό του κέρδους
έδαφος του καπιταλισμού της εποχής μας. Είναι ένας συνδυασμός
της περιβαλλοντικής καταστροφής, της επιδείνωσης των συνθηκών
υγιεινής στις μεγάλες μητροπόλεις, των τεράστιων κοινωνικών
ανισοτήτων και της υποβάθμισης σε βαθμό κατάρρευσης των δημόσιων

συστημάτων πρόληψης και υγείας!

Στις συνθήκες αυτές κεφάλαιο και κυβερνήσεις επιχειρούν να ρίξουν τα βάρη της πανδημίας
στην εργατική τάξη και τον λαό. Δοκιμάζουν κοινωνικά, πολιτικά και κατασταλτικά μέτρα ελέγχου και
χειραγώγησης των λαών, ενώ αξιοποιούν τον κορωνοϊό για να πλήξουν τους ανταγωνιστές τους, να
δικαιολογήσουν και να κατευθύνουν όσο μπορούν τους επόμενους σπασμούς της καπιταλιστικής κρίσης.
Γι’ αυτό, αντί να μιλούν για ανθρώπινες ζωές, μιλούν για κέρδη και ζημιές.

Σε αυτό το πλαίσιο εντάσσεται και η προσπάθεια της κυβέρνησης της ΝΔ και του Κ. Μητσοτάκη να
εμφανιστούν ως ισχυρός πυλώνας στήριξης της κοινωνίας από την επιδημία του κορωνοϊού, που
αναπτύσσεται και στη χώρα μας. Οι επιπτώσεις της επιδημίας πάνω στους εργαζόμενους και τα φτωχά
λαϊκά στρώματα μπορεί να είναι πολύ βαριές, καθώς έχουν ήδη πληγεί καίρια από την καπιταλιστική
κρίση και την υπερδεκαετή επιδρομή του κεφαλαίου. Οι συνέπειες θα έχουν ταξική διάσταση. Η εργοδοσία
θα επιχειρήσει να φορτώσει τις συνέπειες στους εργαζομένους, ήδη (έχοντας «ελευθέρας» από την
κυβέρνηση) αυθαιρετεί στους χώρους δουλειάς, προχωρά σε απολύσεις, εκ περιτροπής εργασία, αλλαγή
συμβάσεων, καθυστερήσεις πληρωμών κ.ά. Την ίδια ώρα η ΓΣΕΕ και ο αιώνιος πρόεδρός της Γ.
Παναγόπουλος μας καλεί «να αναλάβουμε όλοι το κόστος», δηλώνοντας προκλητικά ότι η επιδημία… «δεν
έχει ταξικά χαρακτηριστικά». Η κοινωνική συμμαχία ΓΣΕΕ – κυβέρνησης – εργοδοτών καλά κρατεί…

Οι έκτακτες ανάγκες που προκαλεί ο κορωνοϊός γκρεμίζουν τα κυβερνητικά παραμύθια για «οχυρωμένη
χώρα» και αποκαλύπτουν τα τεράστια προβλήματα στην οικονομία (που σέρνεται και δεν πειθαρχεί με τις
κυβερνητικές προβλέψεις για ανάπτυξη 3% και 4%!), στην επέκταση της φτώχειας και της αδυναμίας των
νοικοκυριών να αντέξουν έκτακτες δυσκολίες, στο δημόσιο σύστημα υγείας που χρόνια λεηλατημένο από
τις πολιτικές των κυβερνήσεων (ΝΔ, ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ και ΣΥΡΙΖΑ) αδυνατούσε να καλύψει τις κανονικές
ανάγκες, πολύ περισσότερο τώρα!

Απέναντι σε όλα αυτά η κυβέρνηση συστήνει υπακοή στις αρχές, υπερτονίζει την «ατομική ευθύνη»,
ανακοινώνει διαρκώς μέτρα για τις επιχειρήσεις και αρχίζει να ρίχνει το βάρος στους
εργαζόμενους, αφαιρώντας ήδη μία μέρα κανονικής άδειας στις τέσσερις πρόσθετης άδειας λόγω
κορωνοϊού. Την ίδια ώρα χαϊδεύει την εκκλησία, παρά το ρεσιτάλ σκοταδισμού και αντικοινωνικής στάσης
των ιεραρχών. Το κράτος, η κυβέρνηση, τα ΜΜΕ ανέχονται τον εκκλησιαστικό ανορθολογισμό
αποδεικνύοντας τον στενό εναγκαλισμό κράτους- εκκλησίας. Σε ένα από τα πιο προκλητικά σημεία του
διαγγέλματός του την Τετάρτη ο Κ. Μητσοτάκης συνέκρινε τους κινδύνους από την επιδημία του
κορωνοϊού, με την «ασύμμετρη απειλή» των προσφύγων, ενισχύοντας ακραίες ρατσιστικές προσεγγίσεις.

Πραγματική απειλή για τους εργαζόμενους, τους ανέργους, τα φτωχά λαϊκά στρώματα, τη νεολαία,
τους πρόσφυγες και μετανάστες, αποτελεί η κυβερνητική πολιτική, η κυριαρχία των κερδών του
κεφαλαίου πάνω στις ανάγκες, οι χειροπέδες των ευρω-μνημονίων και του τοκογλυφικού χρέους.

Τις επιδημίες δεν τις αντιμετωπίζει ο πανικός, η λογική ο «σώζων εαυτό σωθήτω», ούτε η
«Θεία Κοινωνία», αλλά η δράση της κοινωνίας, ο αγώνας και η αλληλεγγύη των εργαζομένων, η
επιστημονική προσπάθεια και η συλλογική διάνοια του κόσμου της εργασίας. Χαιρετίζουμε τις
πρώτες αγωνιστικές δραστηριότητες εργαζομένων και ιδιαίτερα τις διεκδικήσεις των εργαζόμενων στα
νοσοκομεία, που βρίσκονται στην πρώτη γραμμή της μάχης.
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Συνολικά το ταξικό εργατικό κίνημα, όλες οι αγωνιστικές δυνάμεις λαού και νεολαίας πρέπει
να βγουν μπροστά με αιτήματα για την αντιμετώπιση και της επιδημίας και της γενικότερης
κρίσης.

Στις σημερινές συνθήκες απαιτούνται άμεσα:

– Άμεση ενίσχυση του συστήματος δημόσιας υγείας με προσλήψεις όλου του αναγκαίου μόνιμου
προσωπικού (ιατρικού, νοσηλευτικού και λοιπού) για την επαρκή στελέχωση των Κέντρων Υγείας και των
νοσοκομείων, όχι στα «μπαλώματα» των λίγων και επικουρικών. Να λειτουργήσουν άμεσα όλα τα κλειστά
κρεβάτια ΜΕΘ και να ανοίξουν νέα. Να επιταχθούν και να ενταχθούν στο δημόσιο σύστημα όλες οι
ιδιωτικές μονάδες υγείας. Να εξασφαλιστεί η προμήθεια σε φάρμακα, υγειονομικό υλικό, είδη υγιεινής
όλων των δημόσιων μονάδων υγείας.

– Το κόστος για τον κορονοϊό να το αναλάβουν το κράτος και το κεφάλαιο, από τα υπερκέρδη
που έχουν συσσωρεύσει, όχι οι εργαζόμενοι. Να μην χαθεί κανένας μισθός, καμία άδεια,
κανένα ένσημο.

– Πρόσθετη άδεια με πλήρεις αποδοχές και ασφάλιση για όσους εργαζόμενους χρειαστεί να λείψουν από
τη δουλειά, για όσους έχουν παιδιά στο σχολείο ή άτομα που φροντίζει στο σπίτι (π.χ. ΑΜΕΑ). Πρόσθετη
άδεια με πλήρεις αποδοχές για όσο διάστημα χρειαστεί, για κάθε εργαζόμενο που αντιμετωπίζει
προβλήματα υγείας και για τις εγκύους. Κάτω τα χέρια από τις κανονικές άδειες των εργαζομένων!

– Να καταβληθούν πλήρως και στην ώρα τους όλοι οι μισθοί με ευθύνη του κράτους και της εργοδοσίας.
Όχι στο επίδομα ελεημοσύνης των 718 ευρώ για 1,5 μήνα που αποφάσισε η κυβέρνηση για όσους δεν
μπορούν να προσέλθουν στην εργασία τους λόγω των συνθηκών.

– Καμία απόλυση, καμία «μη ανανέωση σύμβασης», καμία δυσμενής μεταβολή στους όρους και τις
συνθήκες εργασίας.

– Μέτρα Υγιεινής και Ασφάλειας για τους χώρους δουλειάς και ιδιαίτερα για τις μονάδες υγείας.

– Να αυξηθούν τα δρομολόγια όλων των μέσων μαζικής μεταφοράς για αποφυγή του συνωστισμού,
ιδιαίτερα τις ώρες αιχμής. Άμεσα πρόσληψη μόνιμου προσωπικού πλήρους απασχόλησης σε όλα τα μέσα
μαζικής μεταφοράς.

– Αναστολή πληρωμών προς το Δημόσιο, τις τράπεζες, τις ΔΕΚΟ για τους μισθωτούς, τους
αυτοαπασχολούμενους και τους συνταξιούχους.

– Κανένας πλειστηριασμός ή κατάσχεση, καμία διακοπή ρεύματος ή νερού.

– Έκτακτο επίδομα σε εργαζόμενους μερικής απασχόλησης (ωρομίσθιο κλπ.) που χάνουν το εισόδημά
τους και σε αυτοαπασχολούμενους που δεν εργάζονται λόγω των νέων συνθηκών.

– Να μπει τέλος στην αισχροκέρδεια. Τα υλικά προφύλαξης (μάσκες, σαπούνια, αλκοολούχα
αντισηπτικά κλπ) να διατεθούν από το κράτος δωρεάν στον πληθυσμό και ιδιαίτερα σε όλους τους
χώρους που υπάρχει συγχρωτισμός.

– Ειδική μέριμνα για πρόσφυγες και μετανάστες, για βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης και
εργασίας. Αξιοπρεπείς, υγιεινοί, χώροι φιλοξενίας για τους πρόσφυγες και όχι στρατόπεδα συγκέντρωσης.
Δωρεάν, πλήρης ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. Δωρεάν αξιοπρεπής σίτιση και στέγαση.

Οι ανάγκες και τα δικαιώματα στην υγεία και τη ζωή των εργαζομένων και του λαού πάνω από
όλα!



Να μπει τέλος στα ματωμένα πλεονάσματα, απειθαρχία-ανατροπή των μνημονιακών
δεσμεύσεων τώρα!

Παύση πληρωμών του χρέους, ανατροπή δημοσιονομικού συμφώνου και περιορισμών ΕΕ, όχι
στα προγράμματα εξοπλιστικών δαπανών.

Μέσα στις μεγάλες προκλήσεις ξαναγεννιούνται οι κοινωνίες ή βυθίζονται ακόμα πιο βαθιά.

Ή θα νικήσει ο φόβος και ο ιός του κέρδους και της αδιέξοδης ατομικής λύσης / ή θα νικήσει ο
συλλογικός αγώνας, η αλληλεγγύη και η απελευθέρωση από τα δεσμά άρρωστου
καπιταλιστικού συστήματος και του σύγχρονου ψηφιακού Μεσαίωνα.
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